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Pavol Minárik

V Polsku se demonstruje proti vládě
novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-prvni-demonstrace-proti-polske-vlade-prezident-omilostni-kaminskeho-i-wasika-

40457028

Původně měli přívrženci strany Jaroslawa Kaczynskeho ve čtvrtek
vpodvečer vyjádřit podporu Kamińskému a Wąsikovi před věznicí ve
čtvrti Grochow. Právě tam je policie umístila, poté co v úterý večer
dvojici na dva roky odsouzených politiků policie zadržela
v prezidentském paláci, kde se je pokusila ukrýt hlava státu Andrzej
Duda.

„Aby nedošlo k nepředvídatelným událostem, vězeňská stráž zřejmě
ještě v noci ze středy na čtvrtek odsouzené eskortovala. Kamińského
do věznice v Radomi, asi 120 kilometrů jižně od Varšavy, a Wąsika do
nápravného zařízení v Przytulach Starych, zhruba 100 kilometrů
severně od hlavního města,“ uvedl server onet.pl.

Oba odsouzení začali od středy na protest proti svému uvěznění držet
hladovku. Kamiński byl kvůli výrazně zhoršenému zdravotnímu stavu
hospitalizován. „Dostal jsem poprvé v životě tři infuze,“ uvedl pro
agenturu PAP Kamiński.

Krátce poté se prezident Duda střetl s manželkami uvězněných politiků
a uvedl, že oběma mužům udělí milost. „Podle mě jsou nadále poslanci
a nadále platí milost, kterou jsem jim udělil v roce 2015. Dnes jsou ale
ve vězení a jejich zdraví je v ohrožení,“ uvedl Duda, který rovněž dodal,
že se k jeho stanovisku musí vyjádřit generální prokurátor. Ve
skutečnosti však mandáty těchto dvou poslanců zanikly v roce
2020 automaticky po vynesení pravomocného rozsudku soudu.

Co spáchali Kamiński a Wąsik
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Kamiński a Wąsik, kteří byli ještě před necelým měsícem ministrem
a viceministrem vnitra ve vládě premiéra Mateusze Morawieckého,
v minulosti spáchali závažný trestný čin. V roce 2007 jako nejvyšší
představitelé Hlavního protikorupčního úřadu (CBA) se dopustili
provokace, podvodu a padělání dokumentů proti tehdejšímu
vicepremiérovi a ministru zemědělství Andrzeji Lepperovi, koaličnímu
partnerovi vlády premiéra Jaroslawa Kaczyńského, kterého chtěli
obvinit z korupce. Lepper později spáchal sebevraždu.

V Polsku došlo k převratu, tvrdí PiS. Odsouzení museli do vězení, oponuje
vláda
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